
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

ασφάλεια και προστασία της ζωής και περιουσίας των πολιτών και του Κράτους, του φυσικού 

περιβάλλοντος και, ιδίως, του δασικού πλούτου της Χώρας από κινδύνους φυσικών καταστροφών 

και λοιπών απειλών, αποτελούν μείζονες προτεραιότητες του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, σας γνωρίζουμε ότι η επιχειρησιακή ετοιμότητα των Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών του νομού Ηλείας, διασφαλίζεται μέσω ενεργειών που ενισχύουν, τόσο την πρόληψη, 

όσο και την άμεση απόκριση και την συντονισμένη αντιμετώπιση των συμβάντων που εμπίπτουν 

στο πεδίο αποστολής του Πυροσβεστικού Σώματος, περιλαμβάνοντας ενέργειες και δράσεις της 

Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Δυτικής Ελλάδας, συνεχούς και αδιάλειπτης 

προετοιμασίας από την λήξη εκάστης αντιπυρικής περιόδου μέχρι την έναρξη της επόμενης, με 

σκοπό την ενίσχυση της αντιπυρικής θωράκισης κάθε περιοχής, την επιχειρησιακή ευελιξία και την 

καλύτερη ανταπόκριση του μηχανισμού δασοπυρόσβεσης, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 

και Διαταγές. 

Στην κατεύθυνση αυτή, σημειώνεται ότι έχουν εκδοθεί η υπ’ αριθ. 12107 οικ. Φ.702.15/ 

28-02-2025 Διαταγή Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος με θέμα «Αναθεώρηση – 

Επικαιροποίηση Επιχειρησιακών Σχεδίων Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών», καθώς και η υπ’ 

αριθ. 12108 Φ.702.15/ 28-02-2025 όμοια με θέμα «Προπαρασκευαστικές εργασίες προετοιμασίας 

για τη διευκόλυνση του έργου της καταστολής αντιπυρικής περιόδου 2025». 

Πέραν των ανωτέρω, σε τοπικό επίπεδο Πυροσβεστικών Υπηρεσιών διοικητικά 

υπαγόμενων στη Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού (ΔΙ.Π.Υ.Ν.) Ηλείας (Π.Υ. Πύργου 

και τα Πυροσβεστικά Κλιμάκια αυτής, ήτοι Π.Κ. Ολυμπίας, Π.Κ. Κρεστένων, καθώς και τα Εποχικά 

Πυροσβεστικά Κλιμάκια Ανδρίτσαινας και Λαμπείας, την Π.Υ. Αμαλιάδας, την Π.Υ. Λεχαινών, την 

Π.Υ. Π/Α Ανδραβίδας), η επιχειρησιακή ετοιμότητα διασφαλίζεται μέσω σειράς στρατηγικών, 

οργανωτικών και λειτουργικών μέτρων που αφορούν στη διοίκηση, την εκπαίδευση, την υποδομή 

και τη συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς στην αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών, 
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με μέριμνα της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ηλείας, αλλά και της ιεραρχικά προϊστάμενης Υπηρεσίας αυτής, της 

ΠΕ.ΠΥ.Δ. Δυτικής Ελλάδας. 

Ειδικότερα οι ως άνω περιγραφόμενες ενέργειες και μέτρα ενδεικτικά περιλαμβάνουν: 

α. Εκπαίδευση και κατάρτιση προσωπικού και συνεχής επιμόρφωση σε τακτικό επίπεδο, για 

την κατανόηση και την εξάσκηση των διαδικασιών κατά την αντιμετώπιση διάφορων τύπων 

πυρκαγιών και άλλων έκτακτων καταστάσεων, τη διαχείριση κινδύνων και τη χρήση εξοπλισμού.  

β. Τακτική συντήρηση και έλεγχος κατάστασης, επιχειρησιακής διαθεσιμότητας του 

εξοπλισμού όπως, οχήματα, μηχανήματα, πυροσβεστικές αντλίες, υλικά και μέσα πυρόσβεσης – 

κατάσβεσης, μέσα επικοινωνίας, πληροφορικά συστήματα, ηλεκτρονικές ψηφιακές εφαρμογές 

κ.λπ.), εξασφαλίζοντας την πλήρη λειτουργικότητά τους σε περίπτωση που απαιτηθεί.  

γ. Προγραμματισμός  ασκήσεων, με σενάρια κρίσης και προσομοιώσεις, πεδίου και επί 

χάρτου, τόσο σε επίπεδο Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, όσο και σε διυπηρεσιακό επίπεδο με 

λοιπούς εμπλεκόμενους στη δασοπυρόσβεση Φορείς, με εμπλοκή περισσοτέρων Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών του οικείου νομού, αλλά και του όμορου νομού Αχαΐας, ελέγχοντας την συντονισμένη 

και οργανωμένη δράση.  

δ.  Αναθεώρηση – Επικαιροποίηση επιχειρησιακών σχεδίων αντιμετώπισης Δασικών 

Πυρκαγιών, με διαρκή ανασκόπηση και αξιολόγηση για τη βελτίωση διαδικασιών,  όπου και όταν 

αυτό απαιτείται, με στόχο την αμεσότερη κινητοποίηση των πυροσβεστικών δυνάμεων, τη 

συντονισμένη δράση λοιπών εμπλεκόμενων Φορέων  και την κατανομή των πόρων με τον πιο 

αποδοτικό τρόπο.  

ε. Έλεγχος και καταγραφή προβλημάτων και άμεση ενημέρωση αρμοδίων για επίλυση 

αυτών (αγροτοδασικό δίκτυο, υδατοδεξαμενών επιγείων και εναερίων μέσων, πυροσβεστικών 

κρουνών κ.λπ.).  

στ. Συμμετοχή σε όλες τις συσκέψεις με συναρμόδιους Φορείς (ΠΕΣΟΠΠ, ΤΕΣΟΠΠ), για 

άμεση και αποτελεσματική συνεργασία όλων των Φορέων (Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ 

και Β΄ βαθμού, Δασικές Υπηρεσίες, ΕΛ.ΑΣ., Λ.Σ., Ένοπλες Δυνάμεις, Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., Εθελοντικές 

Οργανώσεις εγγεγραμμένες στο Μητρώο της Γ.Γ.Π.Π., κ.α.).  

ζ. Διασπορά πυροσβεστικών δυνάμεων, περιπολικών οχημάτων, εποχούμενων 

μοτοσυκλετών και πεζοπόρων τμημάτων, κατ’ εφαρμογή του εγκεκριμένου  Επιχειρησιακού 

Σχεδίου Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών. 

η. Συνεχής επιτήρηση επικίνδυνων περιοχών μέσω πυροφυλακίων, αλλά και με χρήση 

νέων τεχνολογικών μέσων Συστημάτων μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών (drones). 

θ. Καθορισμός δρομολογίων αμιγών περιπόλων εμπλεκομένων Φορέων όπως, Δασικών 

Υπηρεσιών, ΕΛ.ΑΣ., Λ.Σ., Ένοπλων Δυνάμεων, και Εθελοντικών Οργανώσεων εγγεγραμμένων στο 

Μητρώο της Γ.Γ.Π.Π., κ.α., με στόχο τον αποτελεσματικότερο έλεγχο. 

ι. Εφαρμογή Επιχειρησιακού Δόγματος Φάσης Αντιμετώπισης άμεσης κινητοποίησης. 

Περαιτέρω, και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της 

υπ’ αριθ. 741/ 27.03.2025 (ΡΕ - 07/04/2025) Επίκαιρης Ερώτησης με θέμα «Ανάγκη για 

εργασιακή αποκατάσταση των μέχρι πρότινος υπηρετούντων στην Πυροσβεστική Υπηρεσία 

εποχικών συμβασιούχων πυροσβεστών», γνωρίζονται τα κάτωθι: 

Στο π.δ. 36/2019 «Κανονισμός πρόσληψης προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού 

δικαίου, στο Πυροσβεστικό Σώμα, ως πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης» (Α’ 62), το οποίο 

εκδόθηκε σύμφωνα με το εδάφιο ε΄ του άρθρου 6 του ν. 3103/2003 (Α΄ 23), καθορίζονται 

ειδικότερα τα προσόντα και κωλύματα πρόσληψης υποψηφίων, οι κατηγορίες υποψηφίων, η 



διαδικασία και τα κριτήρια που λαμβάνονται υπόψιν και βαθμολογούνται για την πρόσληψή τους, 

ζητήματα πειθαρχικού δικαίου, απόλυσης και αξιολόγησής τους, καθώς και κάθε άλλη αναγκαία 

λεπτομέρεια. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με το άρθρο 3 του π.δ. 36/2019 (ΦΕΚ Α’ 62): «Για την 

αντιμετώπιση των αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών της αντιπυρικής περιόδου σε προσωπικό, 

εκδίδεται από τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος προκήρυξη διαγωνισμού για την 

πρόσληψη πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης, στην οποία μπορούν να συμμετέχουν 

υποψήφιοι από όλη τη χώρα. Στην προκήρυξη αναφέρεται ο αριθμός των προσλαμβανόμενων 

από κάθε κατηγορία σε κάθε Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού (ΔΙ.Π.Υ.Ν.) ή Διοίκηση 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών (ΔΙ.Π.Υ.), τα απαιτούμενα προσόντα, ο τόπος και τα όργανα 

παραλαβής των δικαιολογητικών, η ημερομηνία και ο τρόπος διεξαγωγής της διαδικασίας 

πρόσληψης, η χρονική διάρκεια και το είδος της σύμβασης τους καθώς και κάθε άλλη αναγκαία 

λεπτομέρεια.[…]» 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 16739 οικ. Φ.211.5/ 21-03-2025 

Απόφαση Αρχηγού Π.Σ. με θέμα: «Προκήρυξη διαγωνισμού για την πρόσληψη δύο χιλιάδων 

πεντακοσίων (2500) ιδιωτών ως Πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης με σχέση εργασίας 

ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου» (ΑΔΑ:Ρ2ΟΓ46ΝΠΙΘ-ΩΓΜ), στο Κεφάλαιο Ζ΄ 

«Βαθμολόγηση Αντικειμενικών Κριτηρίων» της οποίας καθορίζονται ειδικότερα τα κριτήρια που 

λαμβάνονται υπόψιν και βαθμολογούνται για την κατάταξη των υποψηφίων. 

Επισημαίνεται ότι για τους υποψηφίους της εν λόγω προκήρυξης που είχαν την ιδιότητα 

του εποχικού πυροσβέστη στο Π.Σ., κατά τη βαθμολόγηση των αντικειμενικών κριτηρίων, 

δίνονται δέκα (10) μόρια για κάθε αντιπυρική περίοδο. Η εν λόγω μοριοδότηση ίσχυε,  

αντίστοιχα, και στις προκηρύξεις πρόσληψης Πυροσβεστών Εποχικής Απασχόλησης των ετών 

2019 και 2020. 

Οι θέσεις των δύο χιλιάδων πεντακοσίων (2.500) Πυροσβεστών Εποχικής Απασχόλησης 

κατανέμονται σύμφωνα με το Παράρτημα Α’ της ανωτέρω προκήρυξης. Ειδικότερα, για την 

κατανομή των θέσεων Πυροσβεστών Εποχικής Απασχόλησης στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της 

Ηλείας, ισχύει ο κάτωθι πίνακας:  

 

ΔΙ.Π.Υ.Ν / 
ΔΙ.Π.Υ. 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Β ΣΥΝΟΛΟ 

ΔΙ.Π.Υ.Ν. 
ΗΛΕΙΑΣ 

Π.Υ. ΠΥΡΓΟΥ 4 5 9 

 Π.Κ. ΑΡΧΑΙΑΣ 
ΟΛΥΜΠΙΑΣ & 
ΕΠΟΧ. Π.Κ.  
ΑΥΤΟΥ 

13 17 30 

 Π.Κ. ΚΡΕΣΤΕΝΩΝ  
& ΕΠΟΧ. Π.Κ.  
ΑΥΤΟΥ 

10 14 24 

 Π.Υ. ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ 4 5 9 

 Π.Υ. ΛΕΧΑΙΝΩΝ 10 14 24 

Σύνολο Πυροσβεστών Εποχικής Απασχόλησης: 96  

 



Περαιτέρω επισημαίνεται ότι δυνάμει του άρθρου 213 του ν. 5187/2025 (Α’ 48), 

συστάθηκε η 18η Ειδική Μονάδα Δασικών Επιχειρήσεων (18η Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) με έδρα τον Πύργο.  

Τέλος, γνωρίζεται ότι την Δευτέρα 28 Απριλίου 2025 πραγματοποιήθηκε στην Πάτρα 

διευρυμένη σύσκεψη για τον συντονισμό του Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας και τη 

βέλτιστη προετοιμασία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ενόψει της επικείμενης αντιπυρικής 

περιόδου. Προς πληρέστερη ενημέρωση σας, σχετικό τυγχάνει το από 28.05.2025 Δελτίο Τύπου 

του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

(https://civilprotection.gov.gr/deltia-tupou/o-ey-toyrnas-stin-patra-gia-tin-antipyriki-thorakisi-tis-

perifereias-dytikis-elladas ). 
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